



在长春市九台区马鞍山村全国甜瓜科技小院，园艺专业毕业的杨晨用所学为农户提供技术指导，通过吊蔓种植，实现香瓜一茬多收、产量翻倍。图为杨晨在香瓜大棚直播。

### 汗水浇灌黑土地



杨晨正在指导农户剪蔓。



通过对比香瓜测糖为消费者提供营养信息。



镜头定格的，是一张青春坚毅的脸庞；镜头记录的，是奋斗者向前的足迹。

在吉林辽阔大地上，青春的身影正选择深深扎根，科技小院的农业技术员俯身田野实验室，将智慧融进泥土粮仓；汽车研发线上的青年骨干紧盯精密仪器，用专注打磨工业脊梁；长春街巷里的文旅推荐官，以炽热情怀编织城市的故事经纬……

聚焦他们，就是聚焦一种叫作“扎根吉林”的青春奋斗。

青春扎根处，振兴拔节时。近年来，吉林省将高校毕业生就业视为稳就业工作的关键，通过一系列政策举措，完善就业服务体系，强化岗位开发供给，吸引更多高校毕业生留吉就业创业。

当青春力量与振兴沃土不断“双向奔赴”，必将为吉林高质量发展明显进步、全面振兴取得新突破谱写出最动人的乐章。

文/陈婷婷 丁研

版面策划 石雷  
本报记者 李姝月  
刘琪琪  
摄影报道

### 梦想扎根汽车城



机电工程专业毕业生矫晶，毕业后投身汽车领域，逐步成长为一家企业的总工程师。目前，她正聚焦“汽车零部件数字孪生技术”，力求为吉林汽车产业升级再添新动能。

矫晶与同事讨论机械设备关键工艺参数。



矫晶带领学生“解码”抓具。

# 奋斗在吉 绽放青春



生意火爆，薛佳欣及时补货。

### 激情点亮创业梦



薛佳欣帮顾客挑选珍珠首饰。



2020年大学毕业生薛佳欣在长春“这有山”商场云山集摆了小摊。历经5年时间，在朝阳区政府和“这有山”团队的支持和指导下，薛佳欣完成了从摊主到店主的跨越，在商场三楼拥有了第一家珍珠首饰店铺。

薛佳欣的店铺顾客络绎不绝。



“雪饼猴”的扮演者王铁柱，舞蹈专业毕业后进入长春动植物公园，与导演组共同创新表演形式，开发“五行山下的脱口秀”场景，巧妙融入东北地域风情，不仅深受百姓喜爱，更成为拉动当地文旅消费的鲜活亮点。图为“雪饼猴”与游客欢快互动，现场气氛热烈，充满欢声笑语。



“雪饼猴”热情和游客合影。



“明星”的“烟火气”。

### “草根”活力耀春城